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Εκδήλωση με θέμα

  

«Κινηματογραφική Παιδεία στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση»
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Σάββατο  29 Ιανουαρίου  2011, 11 το πρωί, Αίθουσα Ανδρόγεω του Δήμου
Ηρακλείου

  

Η είσοδος είναι ελεύθερη      

  

  

Διοργάνωση : 

  

ΝΕΑΝΙΚΟ ΠΛΑΝΟ - ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΣ, 

  

Δήμος Ηρακλείου

  

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ? Π.Ε.Ε.ΠΟ.ΘΕ.

  

Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου

  

Γραφεία Πολιτιστικών Θεμάτων, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας 

  

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου

  

 2 / 5



Ραντεβού για ένα Παιδαγωγικό... «Σκασιαρχείο» 

Συντάχθηκε απο τον/την Μάνος Στεφανάκης
Τρίτη, 25 Ιανουάριος 2011 12:31

Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων 

  

Πολιτιστική Εταιρεία Κρήτης ( www.pe-kritis.gr )

  

Στην εκδήλωση θα προβληθεί η ταινία σταθμός του γαλλικού κινηματογράφου «Το
Σκασιαρχείο»
,η οποία γυρίστηκε το 1949, έχει πάρει 30 διεθνή βραβεία (στο Φεστιβάλ του Κάρλοβι Βάρι,
Καλύτερη ξένη ταινία στην Αμερική κλπ) ενώ πρόσφατα υιοθετήθηκε  από την
Κινηματογραφική Επιτροπή του  ΟΗΕ 
«ως έργο τέχνης που αποτελεί ύμνο για τα ανθρώπινα δικαιώματα».

  

Μια ταινία ύμνος στο λειτούργημα του εκπαιδευτικού και στην ελεύθερη δημιουργική
εκπαίδευση.

  

Στα  πλαίσια της εκδήλωσης ο Καλλιτεχνικός Διευθυντής του Φεστιβάλ Ολυμπίας Δημήτρη
ς Σπύρου
θα παρουσιάσει τις θέσεις του Φεστιβάλ  για την «Κινηματογραφική Παιδεία στην
Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση» ενώ σχετικές παρεμβάσεις θα γίνουν και από
τους εκπροσώπους των άλλων φορέων. Η εκδήλωση θα ολοκληρωθεί με συζήτηση  με τους
φορείς και τους εκπαιδευτικούς.

  Η εκδήλωση γίνεται στα πλαίσια του του προγράμματος «Μαθήματα στο σκοτάδι» και
υποστηρίζεται από την Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς.
 

  

ΤΟ ΣΚΑΣΙΑΡΧΕΙΟ (L? Ecole Buissonnier)

  

τουJean-Paul Le Chanois
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Θα μπορούσε ποτέ ένα «σκασιαρχείο» να ήταν παιδαγωγικά πιο χρήσιμο από ένα τυπικό
μάθημα; Η απάντηση σε αυτό το παράδοξο υπάρχει σε μια μόνο κινηματογραφική ταινία!

  

Το ΝΕΑΝΙΚΟ ΠΛΑΝΟ και το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και
Νέους, βρίσκονται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουν ότι εξασφάλισαν τα δικαιώματα
προβολής στην Ελλάδα της εξαιρετικής ταινίας του Jean-PaulLeChanois «Το σκασιαρχείο»,
διάρκειας 90 λεπτών.Μια ταινία ύμνο στο λειτούργημα του εκπαιδευτικού και στην ελεύθερη
δημιουργική εκπαίδευση.Αν και γυρίστηκε το 1948-49 η ταινία δεν προβλήθηκε ποτέ στην
Ελλάδα! Και δεν είναι τυχαίο.

  

Το σενάριο της ταινίας στηρίζεται στη ζωή του μεγάλου γάλλου παιδαγωγού και
μεταρρυθμιστή της παιδείας Σελεστέν Φρενέ (CelestinFreinet 1896-1966).Καταγράφει
βασικά τον πρώτο χρόνο της εκπαιδευτικής του πορείας, γύρω στο 1920, στην πόλη
Bar-sur-Loup, τότε που έθετε για πρώτη φορά τις βάσεις μιας νέας εκπαιδευτικής
αντίληψης.

  

Η παιδαγωγική μέθοδος του Φρενέ στοχεύει στη δημιουργία ενός άλλου σχολείου όπου κάθε
παιδί αντιμετωπίζεται σαν μια ξεχωριστή προσωπικότητα,  μπορεί να εκφράζεται
ελεύθερα, όπου η παιδεία δεν είναι αποκομμένη από την κοινωνική πραγματικότητα κι ο
ρόλος του εκπαιδευτικού συνίσταται κυρίως στο να βοηθήσει τα παιδιά να βρουν μόνα τους
το δρόμο της γνώσης.

  

Ο Σελεστέν Φρενέ, πρώτος αυτός, επεδίωξε να εισάγει τις νέες τεχνολογίες της εποχής
στην εκπαίδευση: τυπογραφία, ραδιόφωνο, κινηματογράφο. Είναι πιο γνωστός ως ο πρώτος
που έβαλε το τυπογραφείο στην τάξη και καθιέρωσε την διασχολική αλληλογραφία.
Λιγότερο γνωστό είναι ότι πρώτος αυτός έβαλε τον κινηματογράφο στο σχολείο το 1926!

  

Ήταν φυσικό οι πρωτοποριακές του μέθοδοι να μην είναι αρεστές στο κατεστημένο, κυρίως
αυτό της Καθολικής Εκκλησίας.  Γι αυτό κυνηγήθηκε ανελέητα. Πάλεψε μέσα από αντίξοες
συνθήκες και στο τέλος υποχρεώθηκε να εγκαταλείψει τη δημόσια εκπαίδευση για να
συνεχίσει πιο ελεύθερος το παιδαγωγικό του έργο. Αλλά πια δεν ήταν μόνος. Στη βάση των
ιδεών του δημιουργήθηκε ένα μεγάλο διεθνές παιδαγωγικό κίνημα που είναι ακόμα ζωντανό.
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Το σενάριο της ταινίας στηρίχτηκε σε σημειώσεις της συζύγου του, Ελίζας,  κι έχει την
αυθεντικότητα του ντοκουμέντου αλλά ταυτόχρονα έχει μια δυνατή δραματουργική δομή
που την κάνει να κρατά το ενδιαφέρον του θεατή από την αρχή μέχρι το τέλος.  Η
ευφάνταστη σκηνοθεσία του Jean-PaulLeChanois καταφέρνει να αναδείξει άριστα την
ατμόσφαιρα της δεκαετίας του 20  και αποσπά εξαιρετικές ερμηνείες τόσο από τους
ενήλικες ηθοποιούς όσο και από τα παιδιά.
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